

疫情下的新世界

“发现月球是绕着轴由西向东自转。”

“报告，中午一点正，318登出！”

关了屏幕和通讯设备，拿着温热的冷冻包装云吞面，经过四小时参与控制中心的报告，“宇航员318”终于可以安心享用午餐。

今天是我，宇航员318，独自在飞行舱里第三百三十六小时。这些日子里，我每天二十四小时只能困在这飞行舱里，聆听控制中心的资讯，做研究写报告，吃懒人速食食物，测体温，做运动和冬眠中重复地过日子。不过，一小时后，我就可以回到地球，踏出这个困了我十四天的空间。

“小恒，爸收到了县卫生局的通知，我们可以结束居家隔离了。”听到这好消息，我兴高采烈地想马上冲出去。可是想到就要踏入这新世界，我马上戴上空气过滤口罩和防毒面罩，手上拿着紫外线喷雾杀菌枪，小心翼翼地走出太空舱。

我一面走下梯级，一面向周围发射喷雾紫外线，想像着把全部有害的外星生物消灭。“喂，别再到处乱喷雾了，快过来吃爸爸网上订购的晚餐。”妈妈的声音从厨房传了出来。进了厨房，妈妈顺手递了一盒扬州炒饭给我，但我却呆在一公尺距离外对妈妈说：“妈，别过来，根据《新世界探险守则》第3C条文，超过一公尺距离才是安全距离，妈就把饭盒放在桌上，我自己去拿吧。”妈妈又好气又好笑，但也无可奈何地把晚餐放在餐桌上，走出厨房继续忙家务。

正当我要伸手拿饭盒时，突然发觉好像有什么东西粘附在饭盒外。细细小小，一颗颗像红毛丹的不明物体，好像在哪儿看过这样的物体。啊，对了！长得好像控制中心一直提醒我们要小心注意的致命外星生物。我赶快带上手套，随手拿了酒精湿纸巾，便往饭盒表面上下左右擦了几遍。只见“小红毛丹”像漏了气的气球，越缩越小，然后化成一滴液体。哈，成功了！但我记得这外星生物应该是种肉眼看不见恐怖的细菌，怎么我竟然看得到，还轻易地把它给消灭掉。难道这就是我闭关十四天后突然获得的新能力？我应该好好利用这超能力来帮助人类。

下定决心后，我就像一个宇宙战士，右手拿着喷雾杀菌枪，左手拿着湿纸巾，小心翼翼地沿着厨房走向客厅，一面睁大眼睛，一面沿途搜索消毒，每个角落都不放过。

走到客厅时，大门一开，是爸爸放工回来了。爸爸像往常一样想给我一个大大的拥抱。那一瞬间，我瞄到爸爸的手掌和衣服上，沾着几颗同样的外星生物。我机警地闪到一旁，马上提起杀菌枪，往爸爸的衣服和双手发射紫外线喷雾，直到外星生物全都被消灭，然后像个将军训斥兵士般，提醒爸爸赶快去冲凉换衣才做别的事情。爸爸呆了一下，尴尬地走向房间去洗澡更衣。

接着我想求妈妈带我出外采购，当她的外星生物侦测器。但想起国家总部之前警告过，新宇航员只能呆在自己的新世界探索，不准越境到其他星球，违者将被重罚，我只好失望地返回太空舱休息。

躺在床上，脑海里一直在幻想着明天要向控制中心报告我的新能力，其他宇航员一定会很羡慕我，国家总部也会好好利用我的能力侦测和对抗外星生物，然后我就会一夜成名，成为超级英雄，然后我就迷迷糊糊地进入冬眠状态了。

第二天一早醒来，我马上就冲到厨房去，想再次测试和确定自己的新能力。我仔细地看了餐桌上妈妈刚买回来的早餐饭盒，什么也没发现。接着在妈妈身旁从头到脚观察一番，干干净净的，什么也没有。原来妈妈早已把买回来的物品都消毒擦净，而且马上冲好凉，换上干净的衣服才继续做家务。直到晚上爸爸下班，冲凉换衣后，一整天也没什么发现。到底是我这用肉眼看到外星生物的超能力只有二十四小时的效应呢？还是因为我温馨提醒，爸妈加倍小心和用心保持干净，时刻遵守防护守则，外星生物才逐渐消失不见了？

我下定决心，不管我的超能力能不能恢复，我们与外星生物的战斗还没结束，我还是会继续提高警惕，保持卫生，让可恶的外星生物没法存活在这美丽新世界里。

评审点评

筠婷老师：你能想到保护家人，真的好。确实，病毒无处不在，我们也不可能永远躲在外太空。唯有好好防疫吧！